

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 24
(7389)
ЧЕТВЕРГ
21
ФЕВРАЛЯ
1980 года
Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Рабочая честь, долг, совесть

ПОМОГАЯ ДРУГ ДРУГУ

Завершающий год пятилетки коллектив участка № 4 шахты «Высокая» начал хорошо. На свой сверхплановый счет он записал более 2 000 тонн угля. Лучшие производственные показатели имеют добывающие бригады Ю. Богатова. В коллективе в основном работает молодежь. В бригаде изжиты прогулки, опоздания и ранние уходы с работы. Большая заслуга в этом бригадира. Он умеет найти индивидуальный подход к каждому, в тяжелую минуту помогает советом, ободрит, но не делает поблажек и бракоделам. Первым помощником Богатова в укреплении трудовой и общественной дисциплины являются горнорабочие очистного забоя Н. Занин и Р. Загидулин. Свое профессиональное мастерство они щедро передают новичкам. Учат их ценить рабочую минуту и рассказывают о горняцких секретах выемки угля.

Бывает, придет молодой горняк в лаву, возьмет отбойный молоток и приступает к работе. Работает он, будто бы, как все, но

к концу смены сильно устает, а угля добудет меньше всех. В чем причина? Начинающие горняки, как правило, при отбойке угля делают много лишних движений, да и на систему залегания пласта не обращают внимания.

Что и как надо делать, неустанно разъясняют новичкам гг. Богатов, Занин, Загидулин да и остальные члены бригады. Помогает и горный мастер А. Гусев. В бригаде он пользуется уважением, к его советам прислушиваются.

Не отстает от передовой бригады и коллектив, возглавляемый бригадиром В. Щадрыным. Он также вносит большой вклад в сверхплановую добывчу участка.

Нельзя при этом не сказать и о ремонтной бригаде В. Жижайкина. Здесь трудятся высококвалифицированные специалисты, от которых зависят ритмичная работа добывающих. Посадка лавы, ремонт крепи и механизмов, зачистка выработок, вот основные операции ремонтников. И делается

все это качественно и своевременно.

— Любой просчет, допущенный нами, на скроется от добывающих, — говорит Жижайкин. — Он сразу отразится на выполнении плана угледобычи, как потом будешь отчитываться перед товарищами? Вот и стараемся не допускать брак в работе, по-хозяйски относимся к ремонтным операциям.

Коротко о наших планах на будущее. В марте мы начнем отрабатывать новую лаву. Здесь нас ожидают сложные горные условия: сброс угольного пластика и крутое падение, кровля слабой устойчивости. Словом, уголь «на ура» не возьмешь. Вот здесь-то и пригодится накопленное годами професиональное мастерство и горняцкая смекала. Конечно, на первых порах будет трудно, но коллектив еще никогда не пасовал перед трудностями. Думаю, и на этот раз мы выйдем победителями.

В. ЛИХАЧЕВ,
начальник
участка № 4
шахты «Высокая».



НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

Множат успехи на ленинской трудовой вахте передовые коллектизы шахты «Капитальная». Так, горняки участков № 6 и 17 добили в феврале дополнительно к плану по 1 000 тонн угля. Свыше 1 200 тонн записал на сверхплановый счет участок № 16 и почти 2 000 — участок № 19.

В. ДРОЗДОВ.

С начала года коллектив шахты «Высокая» выдал дополнительно более 7 тысяч тонн угля, из которых 3 526 тонн — в феврале. Среди добывающих хорошо трудятся горняки участков № 2, 4, 9 и 10. Лидируют в соревновании добывающие участок № 7 (зам. начальника А. А. Меркудинов). На свой сверхплановый счет они записали 1 143 тонны угля и продолжают наращивать темпы угледобычи.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ЭНТУЗИАЗМ

Известно, что комсомольцы города взяли шефство над ремонтом ДК «Шахтер» и подтверждают

свою серьезность делом. Хорошо работают здесь комсомольцы цеха № 1 швейной фабрики «Березка». Их возглавила секретарь комитета комсомола Любовь Юрьевна Красилова. Свою ленту внесли и члены горкома комсомола, они все вышли на субботник. Образцово вы-

полнили поручение комсомолки цеха № 1 швейной фабрики «Березка». Их возглавила секретарь комитета комсомола Любовь Юрьевна Красилова. Свою ленту внесли и члены горкома комсомола, они все вышли на субботник. Образцово вы-

полнили поручение комсомолки цеха № 1 швейной фабрики «Березка». Их возглавила секретарь комитета комсомола Любовь Юрьевна Красилова. Свою ленту внесли и члены горкома комсомола, они все вышли на субботник. Образцово вы-

Горисполком обсудил

Внимание — летнему отдыху

На заседании исполнительного комитета горсовета рассмотрен вопрос об организации летнего отдыха и труда школьников. Планируется на 7,8 процента по сравнению с прошлым годом увеличить охват отдыхающих в лагерях, а с этой целью возрастет число лагерей труда и отдыха. При промышленных предприятиях города и организациях будет создано

около 20 таких лагерей, где школьники будут не только отдыхать, но и трудиться, занимаясь благоустройством, выполнением различных посильных работ.

На заседании шел разговор о том, как сделать отдых детей наполненным, полезным, чтобы труд их был организованный и отдохнувших увлекательен. Большую роль в этом призваны сыграть руководители промышленных предприятий. Именно из-за их нерасторопности часто затягивается открытие лагерей, а значит нарушается программа труда и отдыха,

таких примеров предостаточно.

Для контроля за организацией детского отдыха и труда создана специальная комиссия под председательством В. Н. Хуторного, заместителя председателя горисполкома.

В минувшем году коллективы строительных и ремонтно-строительных управлений работали крайне неустойчиво, сорвав пуск многих объектов. Такое положение заставило обсудить план

строительства на 1980 год на заседании горисполкома, проанализировав итоги минувшего года, выявившие недостатки и их причины.

Исполком заслушав руководителей строительных управлений о мерах по улучшению организации строительства, утвердил график пусковых объектов текущего года и план капитального строительства, обязав принять все меры для безусловного соблюдения их, разработав и внедрив мероприятия по ускорению строительства, повышению производительности труда, эффективности строительства, механизации ручных работ.

ПОЧЕРК БРИГАД

Успешно несет вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина подготовительная бригада Ю. В. Шкурина с шахты «Алардинская». Проходчики за две декады выполнили февральский план. Подвигание забоя комбайнерного штревка здесь составляет ежесуточно 9,5 м при плане 6,8 м. Всего за полтора месяца завершающего года бригада Ю. В. Шкурина прошла дополнительно к плану более 40 п. м выработок.

И еще одна бригада — добывающая, которой руководит кандидат в депутаты областного Совета В. Н. Чушкин, выполнила 15 февраля программу двух месяцев. В отдельные дни очистники доводят суточную нагрузку на комплекс до 1 500—1 600 тонн.

Д. ВИДОВ.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных



ФЕДОРОВА Татьяна Михайловна

ВЫДВИНУТА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ
КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПО ИЗВИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 265
КОЛЛЕКТИВАМИ РАБОЧИХ,
ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ
РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ
СТАНЦИИ КАЛТАН
И КАЛТАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ОРСА «ОСИННИКУГОЛЬ»

Товарищ Федорова Татьяна Михайловна родилась в 1951 году в городе Калтане в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность Т. М. Федорова начала в 1970 году после окончания торгово-кулинарного училища города Новокузнецка кондитером столовой № 21 ОРСа «Осинникиуголь».

С 1975 года Татьяна Михайловна Федорова работает на станции Калтан Кемеровской железной дороги вначале билетным кассиром, а с 1978 года старшим стрелочником.

За период работы на железнодорожном транспорте Федорова Т. М. зарекомендовала себя добросовестной, исполнительной работницей.

Татьяна Михайловна постоянно повышает свой общеобразовательный и идеально-политический уровень, учится на IV курсе в Новокузнецком железнодорожном техникуме, является агитатором в своем коллективе. Она член местного комитета профсоюза станции.

За добросовестный труд ей присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда», она неоднократно награждалась почетными грамотами и ценностями подарками.

Беспартийная Татьяна Михайловна Федорова — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета народных депутатов.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1980 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ФЕДОРОВУ ТАТЬЯНУ МИХАЙЛОВНУ!

КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

ГАНИЧЕВ

Александр Павлович
выдвинут кандидатом в депутаты
КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
по избирательному округу № 255
коллективами рабочих,
инженерно-технических
работников и служащих
УПРАВЛЕНИЯ ЖИЛИЩНО-
КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
и КИРПИЧНОГО ЗАВОДА

Товарищ Ганичев Александр Павлович родился в 1926 году в деревне Бобурине Щекинского района Тульской области в семье рабочего.

Трудовую деятельность Александр Павлович начинает в 1945 году рабочим Томского политехнического института. С 1947 по 1953 год работает в системе профессионально-технического образования в г. Кемерове преподавателем, воспитателем, помощником директора по культурно-воспитательной работе.

С 1953 года Александр Павлович Ганичев учится в Кемеровском горном институте.

После окончания института с 1957 года он работает на Красногорском - разрезе сначала мастером, затем начальником механического цеха, механиком участка и помощником главного инженера по организации труда. Работая на разрезе, А. П. Ганичев активно участвует в общественной жизни, три раза избирался секретарем партийной организации Красногорского разреза г. Междуреченска.

В ноябре 1960 года Александр Павлович утверждается заведующим промышленно-транспортным отделом, а в феврале 1962 года его избирают вторым секретарем Междуреченского горкома КПСС.

С 1963 года Александр Павлович Ганичев работает председателем горисполкома г. Междуреченска, а с января 1967 года — начальником управления коммунального хозяйства облисполкома, неоднократно избирается депутатом областного Совета народных депутатов.

За добросовестный труд он награжден орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1980 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ГАНИЧЕВА АЛЕКСАНДРА ПАВЛОВИЧА!

КОЗЫРЬКОВ Александр

Александрович

выдвинут кандидатом в депутаты КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ по избирательному округу № 263 коллективами рабочих, инженерно-технических

работников и служащих шахты «Высокая», преподавателями и служащими средней школы № 33

Товарищ Козырьков Александр Александрович родился в 1944 году в селе Красный Яр Целинского района Алтайского края в семье крестьянина.

Свою трудовую деятельность А. А. Козырьков начал в 1961 году каменщиком в строительной группе Южно-Кузбасской ГРЭС. С 1963 года по 1966 год Козырьков А. А. служил в рядах Советской Армии.

С 1966 года работает каменщиком в строительно-монтажном управлении № 140 треста «Печатникельстрой». В 1968 году Александр Александрович возвращается в Осинники и до настоящего времени работает проходчиком на шахте «Высокая». Работая в коллективе известной в Кузбассе проходческой бригады Мецлера Г. Г., Козырьков А. А. в совершенстве освоил профессию проходчика.

А. А. Козырьков постоянно работает на повышением своего общеобразовательного и профессионального уровня: в 1967 году окончил заочно горный техникум, овладел профессиями машиниста комбайна, электровоза.

Козырьков А. А. принимает активное участие в общественной жизни шахты. Он — общественный инспектор охраны труда, с 1978 г. руководит профсоюзной организацией участка.

За высокие производственные показатели А. А. Козырькову неоднократно присваивалось звание «Победитель социалистического соревнования».

Беспартийный Козырьков Александр Александрович — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета народных депутатов.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1980 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища КОЗЫРЬКОВА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА!

НЕЛЕГКАЯ, но так необходимая людям у этой женщины профессия. Ольга Константиновна Трофимова работает кочегаром котельной № 1. Кочегар. Когда-то считалось, что тяжелее и неквалифицированнее работы и быть не может. Иное дело сегодня, мы уже привыкли к газетным объявлениям, в которых пишут: «Требуется дипломированный кочегар». Оно и понятно. Современная котельная — скопище самой разнообразной техники. Умение управлять ею грамотно, квалифицированно, внимательно нужно не только для того, чтобы обеспечить людей теплом, но и не допустить аварий. Котел шуток не любит. И при всем при том работа кочегара — труд все-таки нелегкий. А Ольга Константиновна ее работа нравится.

Григорий Иванович Кохан, начальник участка котельных, рассказывает:

— Трофимова работает в нашей котельной почти 10 лет. Работает отлично. Я всегда удивляюсь ее характеру: ровная,держанная в эмоциях, Ольга Константиновна на смешной хозяйке. Все успевает, все замечает, в общем видно: охотно работает человек. Я как-то поинтересовалася, чем это вызвано. Поинтересовалася не зря, ведь есть у нас рабочие и поквалифицированнее ее, а вот такого рвения, отношения к делу за ними не водится. Трофимова отвечала на мой вопрос просто.

— Наша котельная, — сказала она, — об-

служивает и детскую больницу, и школу, и пульмосанаторий. Когда я на работе, в первую очередь не котел перед собой вижу, а ребятишек, но разве можно что-нибудь делать для детей равнодушно? Вот и стараюсь, сама ведь мать.

Авторитет рабочего человека... Он складывается не только от его умения хорошо работать. Любят и уважают у нас Ольгу Константиновну и за ее душевые качества. Помочь, подсказать, посоветовать, принять личное участие в чужой судьбе — в ее характере. Любое общественное поручение она выполняет так же старательно, как и свою основную работу. Нелегкий труд, семья, дети-школь-

ники, казалось бы, времена в обрез. А она все же находит его. В нашей добровольной народной дружине Трофимова — самый активный человек. И в местном комитете работает успешно. Как везде успевает, люди только диву даются. Когда у нас проходило выдвижение кандидатов в органы народной власти, коллектив тепловодоканала единодушно назвал своим кандидатом в депутаты городского Совета Ольгу Константиновну Трофимову. В этом и оценка ее заслуг, и яркое убедительное свидетельство того, что в органы власти у нас выдвигаются лучшие из лучших представителей рабочего класса, крестьянства, интеллигенции.

В. ЕРОФЕЕВА,
секретарь партбюро
тепловодоканала.



СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

В горном техникуме прошел слет отличников учебы горных техникумов сибирской зоны. 75 делегатов из девяти техникумов присутствовали на нем, среди них и наш ленинский стипендиант В. Дуров.

С приветственным словом к участникам четвертого слета обратились директор техникума Б. Ф. Шулепов и председатель профкома М. О. Токмань.

Затем каждая делегация рапортовала о достижениях своего техникума. Наши учащиеся познакомили гостей с материально-технической базой своего техникума, особенно ребятам понравился механизированный зал боя.

На второй день участники слета ходили на лыжах в Ашмарино, провели «Голубой огонек» и конкурс на лучшую стенную газету.

Затем были подведены итоги слета, где победителям вручены почетные грамоты и подарки.

Ребята за это время очень подружились и с сожалением покидали наш город.

А. РЫБИН,
заместитель директора
по учебной части ОГТ.

ОЦЕНКА ЗАСЛУГ

Григорий Иванович Кохан, начальник участка котельных, рассказывает:

— Трофимова работает в нашей котельной почти 10 лет. Работает отлично. Я всегда удивляюсь ее характеру: ровная,держанная в эмоциях, Ольга Константиновна на смешной хозяйке. Все успевает, все замечает, в общем видно: охотно работает человек. Я как-то поинтересовалася, чем это вызвано. Поинтересовалася не зря, ведь есть у нас рабочие и поквалифицированнее ее, а вот такого рвения, отношения к делу за ними не водится. Трофимова отвечала на мой вопрос просто.

— Наша котельная, — сказала она, — об-

служивает и детскую больницу, и школу, и пульмосанаторий. Когда я на работе, в первую очередь не котел перед собой вижу, а ребятишек, но разве можно что-нибудь делать для детей равнодушно? Вот и стараюсь, сама ведь мать.

Авторитет рабочего человека... Он складывается не только от его умения хорошо работать. Любят и уважают у нас Ольгу Константиновну и за ее душевые качества. Помочь, подсказать, посоветовать, принять личное участие в чужой судьбе — в ее характере. Любое общественное поручение она выполняет так же старательно, как и свою основную работу. Нелегкий труд, семья, дети-школь-

ники, казалось бы, времена в обрез. А она все же находит его. В нашей добровольной народной дружине Трофимова — самый активный человек. И в местном комитете работает успешно. Как везде успевает, люди только диву даются. Когда у нас проходило выдвижение кандидатов в органы народной власти, коллектив тепловодоканала единодушно назвал своим кандидатом в депутаты городского Совета Ольгу Константиновну Трофимову. В этом и оценка ее заслуг, и яркое убедительное свидетельство того, что в органы власти у нас выдвигаются лучшие из лучших представителей рабочего класса, крестьянства, интеллигенции.

В. ЕРОФЕЕВА,
секретарь партбюро
тепловодоканала.

СМОТР АКТИВНОСТИ

В городе проходит традиционный смотр учителей художественной самодеятельности. В этом году он посвящен знаменательным датам — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 35-летию Победы и Олимпиаде-80.

В коллективах школ и смотру давно готовились, его ждали и теперь с удовольствием показывают свою работу, которая стала, может быть, одним из самых интересных разделов социалистического соревнования.

Согласно графику выступило 10 коллективов. Концерты оставили хорошее впечатление. Репертуар соответствовал единой программе и девизу смотра: «Активен в труде — активен в искусстве».

Были представлены высокохудожественные произведения советских, русских, зарубежных авторов.

Говоря об отдельных номерах и коллективах

в целом, хочется отметить творческий характер выступлений, творческое отношение к делу, здоровый дух спортивности между соревнующимися коллективами. Есть среди наших учителей авторы стихов. Это учитель физики школы № 33 С. М. Кузнецова и учительница биологии школы № 31 Г. А. Ивлева. Их сочинения отличаются самобытностью, исполнение — индивидуальностью, чувством пережитого и умением передать пережитое другим. Как всегда, порадовали своим исполнительским мастерством солисты и вокальные ансамбли. Это сестры Т. П. Мартынова и З. П. Шипилова из школы № 33, Г. А. Ивлева из школы № 31, вокальные группы школ № 31, 33, 30, Дома пионеров. О школе № 30 надо сказать особо. Здесь прекрасный хор и вокальную группу подготовил директор музыкальной

школы П. Малиновка М. М. Маслов, много и охотно помогающий учителям. Этот коллектив показал очень интересный танец, ориентированый по замыслу на агитбригаду.

По количеству набранных баллов впереди школы № 33, 31, 30, 15, 29, Дома пионеров. Кто из них будет первым, станет известно после того, как пройдет смотр художественной самодеятельности в школах № 1, 2, 3, 5, 7, 16, в школах г. Калтана и п. Малиновка. Призеры будут определены не только по общему количеству баллов за художественную самодеятельность, но и с учетом участия в городском смотре агитбригад, в выставке декоративно-прикладного искусства, выступлений перед трудящимися города, шефствующих предприятий и избирательных участках в День выборов.

Л. БУРИШЕВА,
член жюри смотра.

● От выборов до выборов

ЭТО НЕ БРОСАЕТСЯ В ГЛАЗА

Много средств из ресурсов накопления вкладываются в строительство. Это видно и по нашему городу. Он всегда в лесах новостроек. Мы попросили главного архитектора города А. И. Пучкова рассказать лишь о тех изменениях, которые произошли от выборов до выборов.

— Изменения в облике города, — сказал он, — обычно бросаются в глаза тому, кто в нем долго не был. А когда живешь на одном месте, то просто их не замечаешь. Между тем только в районе Соцгорода за два с половиной года построено 12 многоэтажных домов с общей площадью 41 155 кв. метров, общежитие на 360 человек, введены в строй действующих два магазина, столовая горного техникума, аптека, стоматологическая поликлиника, центральная парикмахерская, детская художественная школа, учреждения бытового обслуживания. Многое сделано и за пределами Осинников. В Шуштальском ПТУ введен корпус для теоретических занятий. В городе Калтан за два года введено три пятиэтажных дома с полезной площадью 9 270 кв. метров, детский сад на 140 мест. Сдан под монтаж здание автоматической телефонной станции на 5000 номеров. Продолжает застраиваться поселок Малиновка. Думаю, что башенные краны, извещающие о расширении и благоустройстве поселка, там получат прочную прописку. В этот период построены два дома с площадью 8 475 кв. м, введен в эксплуатацию первый в городе девятиэтажный дом. Заметно увеличился процент строительства жилых домов из элементов крупнопанельного домостроения — с 36 процентов в 1977 году до 50 в 1979 году. Наметился переход к строительству жилых домов новой серии. Они из кирпича, но с улучшенной планировкой. Два таких дома уже построены. В настоящее время ведется строительство еще пяти домов. Конфигурация жилых комнат в этих домах близка к квадратной. Кухни намного просторней. Вместительней прихожие и тамбуры.

— Произошли ли какие изменения в архитектуре строительства?

— В 1978 году сдан в эксплуатацию первый в городе девятиэтажный дом. Заметно увеличился процент строительства жилых домов из элементов крупнопанельного домостроения — с 36 процентов в 1977 году до 50 в 1979 году. Наметился переход к строительству жилых домов новой серии. Они из кирпича, но с улучшенной планировкой. Два таких дома уже построены. В настоящее время ведется строительство еще пяти домов. Конфигурация жилых комнат в этих домах близка к квадратной. Кухни намного просторней. Вместительней прихожие и тамбуры.

— Какое воздействие на строительство оказывает городской Совет народных депутатов?

— Самое непосредственное. Вопросы строительства постоянно находятся в поле его зрения. Они вы-

носятся на обсуждение исполкома, сессий. Я упомяну лишь об одной сессии, положившей начало большому делу. Она состоялась 27 сентября 1978 года. Рассматривался вопрос «О мерах по усилению темпов и улучшению качества капитального строительства жилья и объектов соцкультбытowego назначения». В решении сессии указывалось на недостаточное внимание заказчиков к ходу строительства объектов и на слабую организацию работ в строительных организациях города. Городской Совет принял меры по ускорению темпов строительства, привлек силы промышленных предприятий к строительству жилья хозяйственным способом. И как результат этого: шахта «Высокая» (директор И. С. Голубков) построила дом площадью 1,2 тыс. кв. м, на шахте «Северный Кандыш» построен дом площадью 617 кв. м. Строят для себя дома строители всех управлений. Большую помощь в строительстве жилья оказывает шахта «Алардинская» (директор А. И. Шундулиди). В этом году строительство жилья хозяйственным способом будет вести шахта «Капитальная», ЦЭММ, шахта «Высокая». Объединенными усилиями ведется строительство дома в пос. Постоянный, где сваи забиты с помощью «Спецмонтажфундаментстроя», ростовки залит работниками промРСУ, монтаж панелей ведет Новокузнецкое

СУ-1, отделку дома будут выполнять шахтеры «Шуштальской». Взят в городе курс на строительство индивидуального жилья для шахтеров рудника.

— В строительстве все еще не изжиты случаи брака...

— К сожалению, да. И хотя брак в работе не всегда зависит от исполнителей, но ответственность за качество с них не снимается. Поэтому во всех управлениях намечаются мероприятия по повышению качества работ. Их проверка проводится ежеквартально. Инспекция государственного архитектурно-строительного контроля с прошлого года стала применять метод поэтапного и бригадного контроля. Это повысило ответственность исполнителей за каждый конструктив. Все дефекты и неувязки ликвидируются в ходе строительства. Хочется верить, что применение поэтапного контроля позволит повысить качество строительства.

— Что вы хотели бы по-желать избирателям?

— В первую очередь строителям: ввести в завершающем году пятилетки 26,0 тыс. кв. м жилья, сдать в эксплуатацию очистные сооружения города и шахты «Шуштальской», три магазина, детский сад, рыбокомбинат, цех, прирельсовый склад промтоваров. А всем вместе избирателям пожелать высокопроизводительного труда, как основного источника всеобщего благосостояния.

Если расставаться тяжело

Приказ был коротким — «Владимира Карстена назначить старшим экипажа экскаватора № 97». Анатолий Павлов, в экипаже которого тот работал, был рад за товарища и огорчен. Он испытывал даже гордость: вот каких мастеров у нас готовят! Но расставаться с Карстеном не хотелось. К нему все привыкли, уважали его за добрую шутку и умение работать от души. Смену у него можно было принимать без осмотра машины. Трудился на совесть. Терять таких людей нелегко. И тут Павлову явилась спасительная мысль:

— Нет, с нами ты скоро не расстанешься, — сказал он Владимиру. — У нас комсомольско-молодежный экипаж, у вас — тоже. А кто над кем шефствует? Мы над вами. А потому на правах старшеголага заключить договор на соревнование.

Карстен был не против, но намекнул, будто шутка.

— Не боитесь? Я ведь изучил все ваши сильные и слабые стороны.

Экипажи разработали условия, и соревнование началось. И надо видеть, с какой придиличностью каждый экипаж теперь следит за состоянием своих машин. А вдруг комунибудь из того или другого экипажа вздумается учинить проверку. Борются коллективы и за повышение трудовых показателей.

В январе вперед вышел экипаж А. Павлова, у него выполнен план на 112,8 процента, у экипажа В. Карстена — на 108,5. К Ленинскому юбилею экскаваторщики шахты «Алардинская» стараются довести выполнение плана по переработке горной массы до 115 процентов.

П. СУДАЛЬЦЕВ.

ГОРОД НАЗВАН ПОБЕДИТЕЛЕМ

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования городов и районов области по укреплению правопорядка за 1979 год. По первой группе городов победителем назван наш город — Осинники.

Заключили договор

На профсоюзной конференции, посвященной заключению коллективного договора на 1980 год трудающихся шахты «Алардинская» с администрацией, побывали представители шахты «Распадская» из Междуреченска. Они обменялись с алардинцами текстами договора на социалистическое соревнование. Делегаты конференции одобрили договор и решили в честь Ленинского юбилея работать по-ударному, с наибольшей отдачей, пятилетний план по добыче угля выполнить к 20 ноября.

П. МОЖЕВИКИН,
рабкор.



Валерий Демин кандидат в депутаты городского Совета народных депутатов. Трудится он машинистом экскаватора на участке «Разрез» шахты «Шуштальской». В январе на сверхплановый счет механизаторы участка записали более 12 тысяч тонн топлива. Немалая заслуга в этом и Валерий.

Нынешний февраль станет памятным для Валерия. На всю жизнь. На очередном заседании бюро ГК КПСС его приняли в партию.

НА СНИМКЕ: В. Демин.

Фото А. Сокова.

Как вас обслуживают?

ЗАСТЫЛА РТУТЬ НА ПЛЮС...

Зима на исходе, а письма, содержание которых сводится к одному слову — холодно! — продолжают поступать в редакцию.

«Опускаются руки, ничего не хочется делать дома и не хочется идти на работу: мы уже забыли, когда в наших квартирах были теплыми батареи. Закрывают их одеялами, чтобы от них не шел холод...» — эти строки из колективного письма жителей Степановой, Кобер, Самодуровой, Бычковой и других с улицы Советской дома № 19.

Здесь не соплемься на плохую работу котельной: весь дом обогревается нормально, даже форточки открывают. И лишь стояк, подводящий воду к квартирам названных авторов, холодный. В прошлом году жители сбрасывались по тройке, чтобы «умаслить» слесарей (вынули!). Но «согрелись» лишь слесари.

В операторных ЖЭКов накаляются телефоны от переговоров с жильцами. М. Д. Богачанову с улицы Победы, 22 в ЖЭК-1 узнают по голосу: не проходит дня без телефонного переговора. Сначала такие переговоры заканчивались обнадеживающим обещанием: — Пришлем слесарей! Но требовательность жильцов стала раздражать механика Гилева, и он по-просту отмахнулся: — Мы вам не нянки.

«Будто фуфайками жителей можно отогревать трубы. В этом доме была заморожена система отопления», — замечает Богачанова.

Н. А. Санаров с улицы Победы, 36 все инстанции

прошел — от оператора до начальника УЖКХ — с просьбой: согрейте! Но больше обещаний в ответ ничего не получило. И вот что подмечено, всякий раз заявки обслужить некому:

— На аварийных работах все, — отвечают.

Так оно и есть, одна за другой следуют аварии, то в котельных, то в теплотрассах, то в квартирах, работники ЖЭК и тепловодоканала только тем и заняты, что ликвидируют аварии. И все это потому, что не доходят руки до профилактической работы, своевременного планового ремонта.

А. И. Старикова чувствует себя неловко из-за того, что в их доме (п. Малиновка, ул. 60 лет Октября) жители квартир, расположенных ниже этажом, мерзнут. Это случилось после аварийной остановки котельной. Авария ликвидирована, а система отопления в доме не приведена в порядок.

Жители домов № 22, 22-а по улице 50 лет Октября долго ждали пуска новой теплотрассы. И вот она начала работать, только желанного тепла нет. Да откуда ему быть? Двери в подъездах не закрываются, подвальные окна не утеплены, трубы в подвалах не изолированы. Не подсчитанные калории тепла и киловатт-часы электроэнергии летят на воздух. Об этом сообщает Б. Н. Белоногов и справедливо замечает — это результат бесхозяйственности. В ЖЭКах ссылаются на отсутствие дверных пружин, но их можно заменить автоподкрышками,

— предлагает автор. Он также предлагает наиболее рациональные варианты утепления подвальных окон и ряд других мероприятий для улучшения теплоснабжения домов, а прежде всего, требует автор, надо заставить работать с жильцами начальников участков. Своевременно изучать спрос и проводить ремонт, привлекать жителей, если понадобится, к ремонту: каждый бы пришел на помощь, ведь это для себя. Требует наладить дисциплину труда слесарей, закрепить их за домами.

Можно было бы продолжить перечисление авторов, приславших письма и позвонивших в редакцию по поводу плохого отопления квартир, но достаточно сказать, что все они обеспокоены одним — отсутствием заботы об их быте. Некоторые письма были направлены в ЖЭКи и управление жилищно-коммунального хозяйства и меры по ним приняты. Некоторым же авторам ответственные лица УЖКХ так и не удосуживаются дать ответ. С прохладцей относятся к письмам, естественно, и без внимания к просьбам авторов Мамедовой, Долгановой, Галимовой, Трошиной, Поповой, Ивановой с улицы Победы. Задерживают инженер и начальник УЖКХ В. С. Клюков и И. Ф. Мальшик. Ответ Кузнецова с улицы Советской, ждут улучшения коммунального обслуживания Руснак, Кашина, Князева, Тучик и другие жители дома № 11 на улице Революции.

Наш город — угольный, его населяют труженики, чье настроение, а в конечном итоге и результат работы зависят и от того, в каких условиях они живут.

Постоянно заботиться об отдыхе, нормальном быте трудающихся призваны и работники коммунальной службы.

Р. ШИПИЛОВА.

В учреждениях культуры

БЫЛ ПРАЗДНИК

Этот фильм — «Пираты XX века» выйдет на экраны осенью. Но 3400 зрителей — осинниковцев уже посмотрели его в прошлую субботу в кинотеатре «Спартак». Те, кому не посчастливилось попасть в кино, с нетерпением будут ждать осени. Новая лента киностудии имени Горького — по-настоящему увлекательная, с захватывающим сюжетом, многочисленными трюками: она сделана в традиции лучших приключенческих фильмов.

На премьере нового фильма были гости: заместитель директора киностудии Ю. В. Колленко, режиссер-постановщик Борис Дуров и киноактер Талгат Нигматуллин. Они занимались на сцене после каждого сеанса и рассказывали о съемках фильма, киноакте-

рах, планах на будущее. Кстати, у «Пиратов XX века» должно быть продолжение.

Двойственное чувство испытывали зрители к Талгату Нигматуллину. Только что они видели на экране хитрого, ловкого, беспощадного пирата, а перед ними стоял обаятельный, подкупающе искренний актер, не скрывающий увлечения игрой «злодея», где ему приводились занятия спортом.

Много цветов подарило работнику киностудии, много вручило сувениров, теплые слова высказали им вторым секретарем ГК КПСС В. Я. Измадиным, заведующим отделом культуры О. И. Гусевой. А для горожан встреча с работниками киноискусства стала очередным праздником.

А. АЛЕКСЕЕВ.



На снимке: на сцене киностудии им. Горького — артисты. Фото А. Сокова.

„ГОСТЬЯ“ ИЗ МОСКВЫ

В Новокузнецком музее советского изобразительного искусства открылась выставка из собрания Государственной Третьяковской галереи. Всего привезено 105 произведений живописи и скульптуры. Это единственная передвижная выставка при Третьяковской галерее, состоящая только из оригиналов. В Новокузнецке выставка экспонировалась в 1973 году. И вот в конце 1979 года пополненная и измененная «знатная гостья» из Москвы расположилась в залах музея.

Долгое ожидание работ из Третьяковки вполне оправдалось: от древнего искусства до наших дней — таков временной охват выставки. Более шести веков.

Болничающая и прекрасная встреча происходит у икон, в первом зале. Со старых досокглядят на нас творения забытых мастеров. Время сохранило произведения но имена их создателей безвозвратно утрачены. Для нас эти произведения дороги и значительны, как одна из страниц культуры Древней Руси.

В конце XVII века, в Петровскую эпоху, русское искусство проявляет большой интерес к жанру портрета. Художники первой половины XVIII века Аргунов и Антропов продолжили и развили блестящие достижения живописцев Петровской эпохи. Творчество этих художни-

ков сделало возможным появление плэды портретистов второй половины XVII века: Левицкого, Рокотова, Боровиковского.

XIX век, его начало, также адресует нас к портрету. Работы Кипренского, Брюллова позволяют составить достаточно ясное представление об особенностях творчества мастеров.

Работами прославленных мастеров русской живописи представлены на выставке вторая половина XIX века: Шишкин, Саврасов, Айвазовский, Крамской, Верещагин, Васнецов, Суриков, Репин, Левитан, Серов...

В музей привезены замечательнейшие произведения художников 20-х—70-х годов. В настящее время портретный жанр продолжает оставаться одним из ведущих. Зал современной живописи знакомит с полотнами Котова, Ефанова, Грабаря Бялыницкого-Горчака.

Видное место занимает станковая пластика. Скульптурные работы выполнены лучшими мастерами русского и советского ваяния: Ф. Шубинским, М. Козловским, П. Трубецким, А. Голубкиной, В. Мухиной...

Рассказать обо всех работах невозможно, лучше — прийти на выставку.

Г. ИВАНОВА,
научный сотрудник
музея.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

В феврале текущего года работниками милиции задержана группа «погребных» воров. У них изъято большое количество банок варенья, помидоров, огурцов и т. д.

В настоящее время ведется расследование преступных деяний, совершенных данной группой. Однако следствие пока не располагает достаточным количеством материалов.

В связи с этим просим жителей соцгорода срочно проверить свои погреба. Если вас постигла беда — обратитесь в следственное отделение внутренних дел.

Отделение уголовного розыска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-09, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 40-68, директора типографии — 28-31.

КИНО

«СПАРТАК». 21 — 22 — Горбун (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).

21 — 22 — Фанфан-Тильпан (11-30, 13, 17, 19, 21).

«ИСКРА». 21 — 22 — Любовь земная, 2 серии (17, 20).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 21 — Не уходи (17, 19, 21).

«СМЕНА». 21 — 22 — Взрослый сын (19, 21). Тройной бескорыстной любви (17).

«ОКТЯБРЬ». 21 — 22 — Забудьте слово «смерть» (15, 17, 19).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 21 — 22 — Выпрымись, Дельфина (11-10, 13, 17, 19, 21). Серебряные трубы (15).

ГПГУ-68 проводит очредной прием учащихся на 6-месячный срок обучения по профессии проходчик из числа молодежи, демобилизованной из рядов Советской Армии, имеющей образование 8—10 классов.

Зачисленные на учебу обеспечиваются стипендиями в размере 130 рублей в месяц, а в период производственной практики к стипендии доплачивается 50 процентов заработка на производстве. Начало занятий с 1 марта. Обращаться по адресу: ул. Победы, 54.

Бюро услуг продолжает набор в кружок кройки и шитья (для начинающих). Занятия с 1 марта, сбор 25 февраля в 18 час. по ул. Победы, 18. Продолжается набор в кружок украшения торты (по ул. Студенческая, 1) и ручного вязания, на трехмесячные курсы консультации для тех, кто шьет сам. Запись по ул. Победы, 18, с 9 до 18 час. Перерыв с 13 до 14 час. Здесь же работает стол раскрытия тканей с 9 до 18 час., перерыв с 13 до 14 часов.

В магазине № 14 «Спутник» Спортивному труду имеются в продаже мотоциклы «Минск», мопеды «Берховина», «Рига», «Рига-11», мотороллер «Электрон», мотошлемы всех размеров, указатели поворотов для мотоциклистов, ручки цулисные для автомобилей, ремни безопасности, вытяжители.

24 февраля, в воскресенье, все магазины ОРСа промтоварами работают до 14 часов.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Шерегеш Таштагольского района на двух или однокомнатную в Осинниках. Сверяться: ул. Зеленый Лог, третий переулок, 16, телефон 49-35.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру с газом в г. Джамбуле на одно- или двухкомнатную в Осинниках. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Королева, 14-2.

Коллектив ОРСа «Осинники» выражает глубокое соболезнование Венгеру Н. П. и Чернину О. Р. по поводу преждевременной смерти мужа и отца ВЕНГЕРА Романа Петровича

Коллектив магазина № 18 ОРСа «Осинники-уголь» выражает глубокое соболезнование Н. П. Венгеру по поводу преждевременной смерти ее мужа ВЕНГЕРА Романа Петровича

Исполком Тайжинского поселкового Совета народных депутатов скорбит по поводу преждевременной смерти члена исполкома ВЕНГЕРА Романа Петровича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Тираж 23 000
Зак. № 1470.

Редактор А. А. ШИШКИН.

ИНДЕКС 51918, Осинники ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.